Тема: Решение расчетных задач по уравнению реакции
1. Задача №1
Задача 1. Какое количество вещества хлора и калия образуется при разложении 3 моль хлорида калия?

Решение.

Чтобы решить задачу, необходимо сначала записать схему реакции: KCl → K + Cl2
Расставив коэффициенты в схеме, получаем уравнение реакции: 2KCl = 2K + Cl2
Составим пропорцию:

                     По уравнению                 По условию

n(KCl)             2 моль                              3 моль

n(Cl2)              1 моль                              х моль

n(K)                 2 моль                              y моль

Из пропорции найдем количество вещества хлора:


Решаем уравнение: [image: image1.png]



Из пропорции найдем количество вещества калия:
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Решаем уравнение: [image: image3.png]



Ответ: n(Cl2)=1,5 моль, n(K)=3 моль.

2. Задача №2
Задача 2. Какое количество вещества метана (CH4) полностью сгорит в 6 молях кислорода?

Решение.

Сначала нужно записать схему реакции. Исходными веществами в реакции являются метан и кислород. Продуктами реакции полного сгорания метана в кислороде являются углекислый газ и вода:

СН4 + О2 → СО2 + Н2О

Затем расставим в схеме реакции коэффициенты: СН4 + 2О2 = СО2 + 2Н2О

Составим пропорцию:

                     По уравнению                 По условию

n(О2)               2 моль                              6 моль

n(СН4)             1 моль                              x моль

Из пропорции найдем количество вещества метана:
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Решаем уравнение: [image: image5.png]



Ответ: n(СН4)=3 моль.

